

Иль басын оңай

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов труда.

Год издания 33-й
1971
ФЕВРАЛЬ
16
Вторник
№ 20 (3418)
Цена 2 коп.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК КПСС О проекте Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971-1975 годы

1. Одобрить проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.
2. Опубликовать в печати проект ЦК КПСС "Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы".
3. Провести обсуждение проекта ЦК КПСС "Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы" в партийных организациях, на собраниях трудящихся и в печати.

Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. Брежнев.

ОДОБРЯЕМ! ОТЕЧЕСКАЯ ЗАБОТА

С большим удовлетворением вышением урожайности сельскохозяйственных культур можно значительно интенсивнее развивать все остальные отрасли хозяйства. Страна на предстоящее пятилетие. Отрадно отметить, что партия и правительство, как и всегда, досконально вникают во все сферы экономики государства, по-отечески заботятся о повышении благосостояния советских людей.

Большое внимание в Директивах уделено дальнейшему подъему сельского хозяйства, в первую очередь повышению плодородия земли—источнику всех наших богатств, так, как с по-

М. ВОДОПЬЯНОВ,
председатель колхоза
"Победа".

Размах новых планов

В ЕСТЬ, которую принесли в последние дни радио и печать, глубоко волнует всех тружеников Страны Советов.

Размах перспектив по проекту Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971-1975 годы глубоко радует швейников нашей фабрики. Так же, как и другие предприятия легкой промышленности, мы призваны полностью удовлетворять потребности

М. ЛАПИНА,
начальник отдела кадров Яйской швейной фабрики № 8.

ДОКУМЕНТ ИСТОРИЧЕСКОЙ ВАЖНОСТИ

НАШЕМУ социалистическому строю присуща плановость. План новой пятилетки, предусмотренный Директивами XXIV съезда КПСС, есть дальнейшее проявление заботы партии и правительства об укреплении нашей Родины и улучшении благосостояния советского народа.

Сейчас необходимо глубже изучить задачи, поставленные Директивами, внедрить их в практику и на этой основе добиваться новых, более высоких трудовых показателей.

В. ВЕТРОВ,
директор Яйского лесозавода.

РАЗВЕРНУТАЯ ПРОГРАММА ЗА ПОСТРОЕНИЕ КОММУНИЗМА

В печати опубликован одобренный Центральным Комитетом КПСС проект Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971-1975 годы.

Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1966-1970 годы, говорится в этом документе, по важнейшим экономическим и социальным показателям успешно выполнены. Советский народ добился новых побед в создании материально-технической базы коммунизма. Крупные успехи достигнуты в развитии всех отраслей народного хозяйства, в решении социальных задач, в повышении материального и культурного уровня жизни советских людей.

В проекте Директив ЦК КПСС излагаются задачи развития народного хозяйства на 1971-1975 годы. Девятый пятилетний план,

отмечается в Директивах, будет важным этапом в дальнейшем продвижении советского общества по пути к коммунизму, строительству его материально-технической базы, укреплении экономической и оборонной мощи страны. Главная задача пятилетки состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

Болгарские газеты подчеркивают, что новая пятилетка явится важным этапом в дальнейшем движении советского общества по пути к коммунизму, в создании его материально-технической базы и укреплении экономической и оборонной мощи страны.

Выполнение девятого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР, указывает печать ГДР, будет иметь большое международное значение. Новая пятилетка, отмечают газеты, послужит дальнейшему укреплению сил мирового социалистического содружества и сплочению всех миролюбивых сил.

(ТАСС).



В засушливых зонах Алтая начинают использовать новый для этих мест прием накопления влаги с помощью кулис в паровом поле и в посевах зерновых. В нынешнем году кулисы разместились на трех тысячах гектаров.

Уже первые эксперименты показали, что метод создания кулис очень эффективен. Без особых затрат появилась возможность накапливать большой запас влаги и получать дополнительно

на каждом гектаре несколько центнеров зерна.

На снимках: кулисы в паровом поле Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства; научный сотрудник лаборатории севооборотов Иван Андреевич Ватаманов и главный агроном края сельхозуправления Анатолий Михайлович Фадеев на кулисном поле.

Фото Е. Логинова. Фотохроника ТАСС

Человек интересной судьбы

*О людях
XXIV съезда*

ЧТО не человек, то иная судьба. Несколько отличается она у доярки фермы № 2 колхоза «Победа» Я. И. Портасенок.

Ядвигу Ивановну по специальности учительница Жила когда-то в далекой Белоруссии. Ее, как и многих, привлекала романтика Сибири, о которой она много читала, слышала. Удивительными, чем-то необычными представлялись Ядвиге сибирские просторы ее люди. И когда однажды много лет назад муж Лука Павлович сказал:

— Поедем, Ядя, в Сибирь, вот и все документы готовы!

Молодая женщина удивилась такой решимости мужа, но не испугалась, хотя у нее к этому времени было на руках четверо малолетних детей. И только старушка-матерь приняла горячо отговаривать:

— Раньше царь в Сибирь ссыпал людей на муки-мучнические. Там, говорят, холода лютые, глупь несусветная, а медведи прямо по улицам ходят...

— Зато люди отменные, — сказала Ядвига, — не зря многие писатели и поэты воспевали и воспевают их. А Полюбила Ядвига Ивановна медвежьей глупши деревню Ново-Николаевку. Ей уж это напрасно, мама, нравилось все: и живопись...

Сейчас в Сибири с небывалыми окрестностями, и привет

мышленность, осваиваются целинны и залежные земли. Вот мы и поедем помогать им осваивать. Я вполне согласна с Лукой. Ехать, так ехать.

Семья собралась быстро, так как после военного ликвидации вещей было немного.

Под стук колес вагона Ядига с грустью думала о том,

ко что покинутом родном правлении и решили направиться в крае. Хотя и храбрилась перед отездом, но расставаться очень

доярки нужны. Как

с ним все же было очень

сами-то смотрите на это де-

жал. Да неизвестно еще

как их Сибирь встретит.

Но грустные опасения, на-

всячные расставанием с от-

чим краем, были напрасны.

Приветливо, по-матерински

встретила Сибирь семью

Портасенок. Районные ор-

ганизации, куда прибыли

Ядвигу Ивановна и Лука

Павлович с переселенческой

ми документами, направили

их в колхоз «Победу». Прав-

ление сразу же предоставило

семье квартиру, дало ссуду

на обзаведение.

Полюбила Ядвига Ива-

новна Ново-Николаевку. Ей

уж это напрасно, мама, нравилось все: и живопись...

Сейчас в Сибири с небывалыми окрестностями, и привет

вой силой развивается про-

тивливые люди. «Буду работать

и учиться», — подумала она.

Разве я хуже других? Ко-

нечно, справляюсь! На вто-

рой же день ей выделили группу первотелок. Оглядев всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

сле передовиков не только

приветливо погладила каж-

шегося за достойную встречу

XXIV съезда партии, Я. И.

Портасенок также идет в чи-

ру первотелок. Оглядела всех,

</

ДОГОВОР ПОДПИСАН

XXV сессия Генеральной Ассамблеи ООН 7 декабря 1970 года одобрила договор о запрещении размещения на дне морей и океанов и в его недрах ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения. Договором предусматривается, что странами-депозитариями будут Советский Союз, Соединенные Штаты Америки и Великобритания.

В соответствии 11 февраля состоялось подписание договора.

В Москве договор подписали представители трех государств—депозитариев до-

говара: от имени Советского Союза—Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, от имени Великобритании—посол Великобритании в Советском Союзе сэр Данкан А. Вильсон от имени США—посол США в Советском Союзе Джекоб Д. Бим.

После подписания договора выступил Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

Договор подписали представители 40 государств.

(ТАСС).

*

**Весёлая
на международные
темы**

ОЛЬСТЕР: на грани гражданской войны

СНОВА над Белфастом висят следние трагические события в Белфасте перекинулись на другом Белфасте как «злонамеренное про- гие города страны. Вновь возведение английским консерватив- никами баррикады в районе Лон- дондерри. Там был подожжен политики. Организаторы налетов, шинный склад, разбиты витрины — подчеркивается в заявлении, — многих магазинов. Поступают со- общения о волнениях в городах Арма, Дангеноне, Портадаун. 8 февраля было самым трагическим днем в истории Ольстера», —

мрачно констатирует газета «Файнэншл таймс». Английское правительство было вынуждено провести 9 февраля экстренное заседание для рассмотрения ольстерского кризиса. Од-нако из заявлений представите- лей правительства вытекает, что оно по-прежнему намерено де- лать ставку на силу. Вместо того, чтобы провести социальные ре- формы и предоставить равнопра- вие североирландским католикам, Британское правительство грозит новыми репрессиями. Как сообщает лондонская печать, в ближайшие недели численность английских войск в Ольстере будет доведена до 12 тысяч солдат. По мнению некоторых английских обозрева- телей, Ольстер находится на гра- ни гражданской войны.

Опираясь на все увеличиваю- щуюся вооруженную поддержку Лондона, североирландские влас- ти ведут себя все более вызываю- ще. Премьер-министр Ольстера Чichester-Кларк назвал уличные бои в Белфасте «пробой сил» и угрожал «твердыми и решитель- ными» действиями. В результате таких «решительных действий» десятки жителей католических кварталов арестованы, несколько человек убиты и ранены.

Гневное возмущение населения вызвала трагическая весть о ги- бели под колесами британского броневика шестилетней девочки Дениз Анны Диксон. Волнения из

С. ЛОСЕВ.
(ТАСС).

*

Руки прочь от Лаоса

Вместе с мировой обществен-ностью советские люди гневно осуждают агрессивные действия США и их приспешников против народов Вьетнама, Камбоджи и Лаоса.

Из разных мест страны идут сообщения о митингах на заво-дах, фабриках, в колхозах, науч-ных институтах и учебных зав-едениях.

«Империалисты США, прекра-тите агрессию! Убирайтесь вон из Лаоса!» — так заявили на митингах трудящиеся Вильнюса, На-ходки, Пскова, Уссурийска, Горь-кого, Воронежа, Тбилиси, Ташкен-та и других городов страны.

(ТАСС).



ДРВ. Земледельцы провинции Тхайбинь — одна из самых плодо-родных в стране — из года в год собирают высокие урожаи риса. Большинство сельскохозяйственных кооперативов сконцентрировано в дельте Красной реки. Во время последнего осеннего урожая крестьяне провинции получили в среднем по 5,7 тонны риса с гектара.

На снимке: обмолот зерна в кооперативе Ву Тханг.
Фото ВИА — ТАСС.

Р. П. ЯЯ
улица Советская 8,
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 1-0;
отделов — 1-113.

Приходите,
звоните,
пишите

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.
Тираж 4090 экз. Заказ 262.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

МОСКВА

18.55 Чемпионат СССР по хок-кею. «Спартак» (Москва) — «Хи-мика» (Воскресенск).
21.10 «Поиск». Передачу ведет писатель С. Смирнов.
22.00 Новости.
22.05 Цветное телевидение. «В мире животных».
23.05 Цветное телевидение. «Дети». Телевизионный художествен-ный фильм.
23.55 Концерт.
00.30 Легкая атлетика. Тради-ционные международные соревно-вания в закрытом помещении. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

17 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА

18.15 В эфире — «Молодость».
КЕМЕРОВО
20.00 Концерт инструментальной музыки.
20.35 Телевизионные новости.
20.50 В помощь школе. 9—10 классы. История. «Ленин и рождение партии большевиков».

МОСКВА

21.25 Концерт.
22.00 Новости.
22.05 Фестиваль советских респуб-лик, посвященный XXIV съезду КПСС. Таджикская ССР.
23.40 Ф. Карини. «Верните плату за обучение». Телеспектакль.

18 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА

18.00 Новости.
18.15 А. и О. Лавровы. «Черный маклер». Телеспектакль.
КЕМЕРОВО
20.00 Телевизионные новости.
20.15 Интервью «Ровеснику».
20.30 Честь труду!

МОСКВА

21.25 Балет П. И. Чайковского «Лебединое озеро». Спектакль ГАБТа Союза ССР (в перерыве — Ленинский университет).
18.30 Для школьников. «Выдумщики».
19.10 На сцене самодеятельного театра.

МОСКВА

19.55 Труженики села — XXIV съезд партии.

20.30 Музыкальные встречи.

21.00 Легкая атлетика. Тради-ционные международные соревно-вания в закрытом помещении. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина.
22.05 Новости.

22.30 Первенство мира по конь-кобежному спринтерскому много-борью. Мужчины. Передача из ФРГ.
23.00 Н. Жданов. И. Барышников. «Улица Валентинова». Телеспек-такль.

Редактор
В. П. ПОДОВИН.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

16-17 февраля — кинокоме-дия «ЧУДНЫЙ ХАРАК-ТЕР» (7, 9).

«ПРИКЛЮЧЕНИЯ ДОВ-РАНА» (11, 5).

18-19 февраля — «НЕВИ-НОВНЫЕ» (Аргентина) — 7, 9.

«АРМИЯ ТРЯСОГУСКИ СНОВА В БОЮ» (11, 5).

Коллектив Яйской средней школы № 2 выражает глубо-кое соболезнование Григорию Петру Игнатьевичу по поводу безвременной кончины его же-ны

ГРИНЮК
Евдокии Васильевны

ДЛЯ ВАС, ПАССАЖИРЫ

С 1 февраля 1971 года введены Иркутск. Вылет 16-42 (по 1-3-5-7 днам).

Рейс 122. Кемерово-Челябинск-Москва. Вылет 02-55 (по 2-4-6 днам недели).

Рейс 1659. Кемерово-Фрунзе с посадкой в Усть-Каменогорске и Алма-Ате.

Вылет из Кемерова 14-35 (по 1-2-4-6 днам).

Рейс 1701. Кемерово-Алма-Ата. Вылет 05-40 (по 2-4-6 днам).

Рейс 92. Кемерово-Толмачево. Вылет 05-10 (по 2-3-5-7 днам).

Рейс 89. Кемерово-Красноярск-делений.

Время московское.

В аэропорту Яи можно купить

билет в любой конец Советского Союза.

С 1 января 1971 г. предостав-

ляются льготы военнослужащим,

учащимся и студентам всех от-

делений.